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高一地理会考复习试题（一）
一、选择题（本题有30小题，每小题2分，共60分。每小题只有1个正确选项，不选、多选、错选均不得分）
地球是一颗非常普通的星球，但又是一个极为特殊的星球。据此回答1~2题。

1．关于地球上生命物质存在的基本条件的叙述，不正确的是
A．充足的水分                    B．恰到好处的大气厚度和大气成分

C．适宜的太阳光照和温度范围      D．地球常遭小行星撞击

2．中生代恐龙灭绝的事实表明
A．生物灭绝与环境无关
B．地球已不适合生命生存和发展

C．地质历史时期，地球经历过一些不利生物生存的环境变化阶段

D．了解地质历史时期的环境变化，对人类无任何意义

2007 年4月，美国宇航局发表了太空探测器拍摄到的太阳三维图像。这是人类首次从三维视角观测太阳活动。据此，回答3～4题。

3．目前，人们对太阳活动的正确认识之一是

A.黑子增多增大时耀斑也频繁爆发



B.太阳活动会引发极光、流星雨、磁暴

C.太阳风是太阳活动的主要标志




D.光球层到日冕层依次出现黑子、太阳风、耀斑

4．在“太阳活动峰年”（黑子活动最多的年份），下列叙述正确的是
A．太阳黑子活动的增多，使得到达地面的可见光增强，紫外线有所减少

B．太阳发生的超强磁暴，可能威胁运行在太空中的宇航器的安全
C．太阳活动发出的强烈射电扰乱地球大气对流层，影响地面无线电通讯

D．太阳风到达地球时，轰击高层大气，使地球各地的夜空产生极光

[image: image1]读某地地质构造图，回答5~6题。

5．图中A、B、C、D四地，属于背斜构造的是
A．A      B．B             

C．C      D．D

6．图中与渭河谷地成因相同的地质构造是

A．A            B．B             C．C              D．D

7．当北京时间为12点整时，杭州六和塔的塔影大约指向

A．南方          B．北方          C．东方            D．西方

8．读图，在下列选项中，各地点的排序与图序相符的是  (图中阴影表示夜晚) 
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A.北极　 纽　约　基　多　东　京      B.南极　悉　尼　洛杉机　墨西哥  

C.北极　 莫斯科　新加坡　悉　尼      D.南极　悉　尼　新加坡　伦敦
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读右图，分析回答9～11题。
9．下列说法正确的是

①石灰岩是岩浆岩，大理岩是沉积岩  ②石灰岩是由化学沉淀物或生物遗体堆积而成的  ③大理岩是由石灰岩变质后形成的  ④石灰岩和大理岩都具有层理构造

A．①③       
B．②③           C．②④          D．①④
10．下列岩石中，成因与图示岩石类型无关的是

A．花岗岩    
B．砂岩           C．页岩
D．板岩
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11．正确反映三大类岩石互相转化的模式图是 
12．如下图所示，能正确表示7月份亚欧大陆与太平洋气压分布及P地风向的是


[image: image13.emf]


A              B                   C                   D
13．当“海棠”台风中心在温州正南时，受其影响温州吹：

Ａ、西北风        Ｂ、西南风       Ｃ、东南风       Ｄ、东北风

[image: image6.png]


哥伦布于1492年第一次沿图中①线用了37天时间横渡大西洋到美洲，次年沿图中②线仅用20天到美洲。我国郑和沿图中③线下西洋比哥伦布航行大西洋早了整整半个世纪。据图回答14～16题。

14．从利于航行的角度考虑，郑和下西洋的最佳季节应是
A．春季                 B．夏季 

C．秋季                 D．冬季
15．哥伦布第二次比第一次去美洲航期缩短17天，原因
A．第一次航程长       

B．第二次使用了蒸汽动力
C．1492年哥伦布顺着北大西洋暖流航行      

D．1493年哥伦布顺着加那利寒流和北赤道暖流航行

16．如果美国东海岸有一艘油轮不幸沉没。下列渔场中，可能受污染的是
A．舟山渔场    
B．北海道渔场  


C．北海渔场    
D．秘鲁附近的渔场

用模拟某一天气系统（见图）：在塑料合中间插一隔板，两侧分别注入同体积红色暖水（代表暖空气）与蓝色冷盐水（代表冷空气）。据图回答17～19题。
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17.在向上抽出隔板后的数秒内，冷暖水之间

A.出现水平交界面，蓝色水在上


B.出现水平交界面，红色水在上

C.出现倾斜交界面，蓝色水在上


D.出现倾斜交界面，红色水在上

18.该实验模拟在天气系统是

A.气旋



B.锋

     C.高气压

  D.低气压

19.该模拟实验存在的主要不足是

①没能模拟出主导气流的运动方向

②没能模拟出成云致雨的天气现象

③没能模拟出冷锋与暖锋


④没能模拟出冷暖空气的密度差异

A.①②③


B.②③④

C.①③④

 D.①②④
20．大量移植树木对树木原生地可能造成的影响有

①加剧水土流失    ②诱发地质灾害    ③增加酸雨频率    ④影响生态群落    ⑤增加地表水的下渗

A．①②④         B．①③⑤        C．①②③       D．②③④
21．青海、内蒙古、西藏等地大量挖掘“发菜”、“甘草”，导致环境恶化，反映

①地理环境具有整体性     ②地理环境具有差异性    

③地理环境各要素之间相互联系、制约和影响    

④某一要素的改变必将导致其他要素甚至整个环境状态的改变

A．①②③         B．①③④   
     C．①②④  
  D．②③④

22．下列分异规律是以水分为基础的是
A．沿京九铁路坐火车沿途看到植被景观的变化
B．在同一海拔高度上珠穆朗玛峰南北植被类型不同
C．坐火车从乌鲁木齐到连云港看见植被景观的变化
D．阿尔卑斯山从山麓到山顶自然带有明显的更替变化

23．关于能源资源及其利用的说法，错误的是
A．至20世纪初，世界能源进入了“煤炭时代”
B．产业革命促进了煤炭资源的大规模开发和使用
C．18世纪中期以前，煤炭在人类能源消费中占据首位
D．到20世纪60年代初期，世界能源进入“石油时代”

自然环境和人类的生产与生活关系十分密切。据此回答24~25题。
24．云南丽江古城冬无严寒、夏无酷暑的主要原因是
A．濒临海洋，受季风影响明显         B．人口稀少
C．海拔较高，北有高山分布            D．地势低平
25．在山岳地区，公路常建造成“之”字形，原因是
A．为了降低线路坡度    
B．增加线路长度，发展旅游

C．为了通过更多的山村  
           D．为了增加山区线路密度

[image: image7.png]/V/II'IV/
////I///




人口迁移和城市化是人类社会发展历程中的重要现象。近年我国流动人口逐渐增加，2001年我国流动人口超过1.2亿。读图并回答26—28题。
26．2001年我国跨省流动人口的主要流向是

A．从人口稠密地区流向地广人稀地区       

B．从城市流向农村 

C．从经济发达地区流向经济欠发达地区     

D．从中西部地区流向东部地区

27．近年来我国东部大城市出现的“民工潮”现象表明

A．乡村城镇化速度加快     

B．农村剩余劳动力就地转化不足

C．大城市人口老化问题严重

D．影响我国近年来人口迁移的主要原因是国家政策的指引
28．下列原因不是产生“民工潮”现象的是

A. 国家允许农民进城务工                     

B.城乡经济差距大

C.我国各城市都出现人口老龄化，缺乏劳动力      

D.农村出现大量剩余劳动力

下表是X、Y两国部分人口数据资料统计表，据此完成26~27题。
	
	人口密度（人/KM2）
	出生率（‰）
	死亡率（‰）

	X
	108
	42
	18

	Y
	275
	6
	7


29．与X国人口状况特征相类似的国家主要分布于
A．欧洲    
       B．非洲     
     C．大洋洲    
   D．北美洲
30．Y国今后可能出现的问题有

①兵员不足    ②就业压力大    ③老龄化的速度加快    ④养老负担重 
A．①②③         B．②③④         C．①③④         D．①②④
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（本题有4小题，共40分。）
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31、如图为太阳光照图，斜线（阴影）部分表示夜半球，空白部分表示昼半球，读后完成下列要求（11分）：

（1）此时节气是  ▲  ，北半球中纬度地区的季节是  ▲  ；

（2）此时太阳直射点的纬度是  ▲  ，经度是  ▲  ；

（3）此时南半球昼夜长短情况是  ▲  ，甲点的昼长为  ▲  时，极夜的范围是  ▲  ；

（4）此时乙点的地方时为  ▲  ；

（5）这一天后，浙江的正午太阳高度将（变大、变小）  ▲  ，昼长将（变长、变短）  ▲  ；

（6）有一水平运动的物体从乙点向正北运动，将向什么方向偏？  ▲  。
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32、读图1、图2，完成下列要求（10分）：
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（1）从上下位置看，冷气团一般在锋面  ▲  ，原因是  ▲  ；

（2）图1表示的是  ▲ ，图2表示的是  ▲ 。

（3）降水的形成，必定有一个暖气团的上升过程，从这点看，降水一般位于  ▲  气团一侧，就暖锋来看，降水易发生在  ▲  （锋前、锋后）；

（4）图3为图1所示锋面经过杭州的过程，移动方向为从甲到丙。当锋面位于甲处时，乙处的气温较甲处  ▲  ，当锋面位于乙处时，市区往往出现  ▲  天气，在锋面从乙处移到丙处的过程中，市区气温的变化是  ▲  ，气压的变化是  ▲  。

33、读图，思考回答：（11分）

[image: image12.emf]

(1)假如该图为三圈环流示意图，回答：  

 如果该图表示的是北半球低纬环流，AD表示近地面，那么图中A处为___________气压带，D处为_________气压带，丁表示___________风带。   

(2)假如该图为我国东部季风环流示意图，回答：   

如果A为陆地，D为海洋，那么该图表示的是_______(冬、夏)季，此时我国大陆盛行________风，亚洲大陆的气压中心是_________。 

(3)假如该图为中低纬度的大洋环流的一部分， 

该图表示海域在__________(南、北)半球。若该图表示的是太平洋，则甲为__________流，乙为___________流。   

(4)假如该图为北印度洋季风洋流示意图，那么，此时北半球为____________(冬、夏)季，南亚地区盛行_________风。
34、杭州某校的地理学习小组在教师的指导下在南部山区开展了一次“土壤形成与地理环境关系”的野外实习，在实地考察的基础上绘制出右面的土壤与其他自然要素关系图，请你与他们一起探究下列问题：(8分)

 (1)图中的植被和土壤是  _▲   (自然带名称)带的直观标志。

 (2)同学们将该土壤标本带回实验室进行PH值测定，得到的PH值_▲  (大于、小于、等于)7。

 (3)从图中获知    ▲    是土壤形成的物质基础，但土壤的形成是受▲_、地形、水文、生物乃至人类活动综合作用的结果。试分析生物在土壤形成过程中的作用。    ▲                                                                ____________________________________________________________________________________________________________________________________
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